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4 ގެ 2 ސަފްހާ    
 

 މޢަލުމޫތާު ކރަދުސާް 

 މސައަކްތަް  މއަގިނަޑު  ކރުނަޖްހެޭ ން ހުށހަޅަފާރަާތު ބޑިް  .1
 

ޏަށް އެކި ގޮތް ގޮތުން ބޭނނުްވާ އެންމެހައި ޤާނޫނީ އހެީތެރިކަމެއް ފޯރުކށޮްދނިުން. މީގެ ތެރޭގައި ކުނފްުން 1.1
ލިޔނުްތައް ޤާނޫނީ އޮނގިަނޑުގެ ކާއި އެނނޫްވެސް ޤާނޫނީ އެކިއެކި އުސލޫުތަކާއި އެއްބަސްވނުްތަ ކނުްފނުީގެ

 ކާއި ޤނާޫނީ އެކި އެކި ލިޔނުްތައް ތެރެއިން ބައޓްަންކުރުމުގައި ލަފާ ދިނުމާއި، އުސލޫުތަކާއި އެއްބަސްވނުްތަ
 .ޑްރފާްޓްކުރުމުގައި އެހީތެރިވެ ދނިުން

 
ން ބޭނނުްވާ ޤާނޫނީ ލަފާއާއި ޤާނޫނީ އހެީތެރިކަން ފޯރުކޮށްދިނުމަށް އެދުމުން ކުނފްުންޏަށް އެކިގޮތްގޮތު  1.2

 ކަމެއގްެ  ބޭނނުްވާ ލަފާ ޤނާޫނީއަދި  މާއެކު، އެ މަސައްކތަްތައް ކރުުން. ންކަމަށް އަވަސް އިޖބާެއް ދނިުއެކަ
ތެއް މުއްދަ އަވަސް އނެްމެ ނިނމްޭނެ އެކަމެއް ނަމަ، މަސައްކަތެއް ނނުިނމްޭނެ މުއްދަތެއްގައި އަވަސް ބާވތަުން

 ކުނފްުންޏާއި ހިއްސާކށޮް ކަނޑައެޅޭ މުއްދަތުގައި މަސައްކަތް ނިނމްުން.
 

ކނަްކަން ފުރިހަމަ ކުރުމާއި އނެްމެހައި ން ކުންފނުީގެ މައްޗަށް ލާޒިމްކުރާ އި ގަވާއިދުތަކުނޫނާޤާ 1.3
 . ދނިުންމުގައި ލފަާދިނުމާއި އެހީތެރިވެތނަްފީޒުކުރު

 

ކނުްފނުިން ދަޢުވާކުރަންފޮނުވާ އަދި ކނުްފނުީގެ މައްޗަށް ދައުވާލބިޭ މައްސލަަތައް ދިރާސާކޮށް ކޓޯުތަކާއި   1.4
ކނުްފުނި އަދި މި ނނޫްވެސް ގޮތަކަށް މާއި ނީގެ ފަރތާުން ވަކާލާތު ކުރުޓްރައބިިއނުަލް ތަކުގައި ކުންފު 

  .ދިނުންކޮށްއެންމެހައި ޤާނނޫީ ގޮތުން ކުރނަްޖެހޭ ތަމްސީލުކުރުމުގައި 
 

ކނުްފނުީގެ ފަރތާުން އެކިއެކި ފރަތާްތަކާއެކު ބާއްވާ ބައްދަލވުުންތަކުގައި ކނުްފނުީގެ ޤނާޫނީ ވަކީލުގެ ގޮތުގައި  1.5
ދނިުމަށް ކުންފުނިން އެދޭ ކަންކަމުގައި ބައިވެރިވެ ކުންފުނީގެ މަސްލހަަތު ހިމާޔަތްކޮށް ދެމެހެއޓްުމަށް ރިވެބައިވެ

  .އާއި އެހީތެރިކަން ފޯރުކޮށް ދނިުންބޭނނުްވާ ޤާނޫނީ ލަފާ 
 

މަތީގައި ބަޔާންކުރވެުނު ކަންކަމުގައި އތިުރުން ޤާނޫނީ ގތޮުން ކުންފުނިން ކުރނަްޖެހޭ އނެްމެހާ  1.6
 .މަސައްކތަްތަކުގައި ކުނފްުންޏށަް ލަފާ ދިނުމާއި އެހީތެރިކަން ފޯރުކޮށްދނިުން

 
 
 



4 ގެ 3 ސަފްހާ    
 

 
 ބޑިގްއަި ހުށހަޅަނަޖްހެޭ މަޢލުމޫތާއާި ލޔިކެޔިނުް  .2

 
 ނަމަ ރަޖިސްޓްރީގެ ކޮޕީ. އެއްކުނފްުނި/ފަރުދުންގެ ވިޔަފާރި 2.1

 ހމަަނވުާ(  ދުވަސް މަސް 06ޓެކްސް ކްލިއަރެންސް ރިޕޓޯް ) 2.2

 މޯލްޑިވްސް ޕނެްޝަން އެޑމްިނިސްޓްރޝޭަންގައި ލޯ ފާމް ރަޖިސޓްްރީކށޮްފައިވާ ކަމުގެ ލިޔުން.  2.3

 އް.އެނގޭނެ ލިސޓްެ ތަނާއި މުއދްަތުންމިހާރު ޚިދުމތަް ދޭ ތަ 2.4

 އެނގޭނެ ލިޔުން.  ހޭދަވެފައިވާ މުއދްަތުއާއި ޤނާޫނީ ޚދިުމަތް ދިނުމުގައި  ރބިާމަސައްކތަުގެ ތަޖު 2.5

ޝރަޢުީ ކޓޯުތަކާއި ޓްރައބިިއނުަލް ތަކުގައި ވަކާލާތު  ނުވަތަ ލީގަލް ޕްރެކޓްިސްގައި މަސައްކަތްކުރާލޯ ފަރމް  2.6
ޓުތަކާއި، ސެޓްފިކެއި، ތަޢުލީމީ އެފަރތާްތަކުގެ ވަނަވަރާ، އްދަ އތޮް ފަރތާތްަކުގެ ލިސޓްްކުރުމުގެ ހު

 . ހުއްދައިގެ ކޮޕީވަކލާާތުކުރުމުގެ 

  
 ޤާނނޫީ ޚދިމުތަް ފރޯކުށޮދްިނމުށަް އދެި ބޑިު ހުށހަޅަާ ފރަތާތްކަގުެ ޝރަތުުތއަް  .3

 
މިނިސްޓްރީ އޮފް ޑިވެލޮޕްމނަްޓުގައި ވިޔަފާރިއެއްގެ ގޮތުގައި ރޖަިސްޓްރީވގެެން ޕާރޓންަރޝިޕެއްގެ ގޮތުގައި   3.1

އްގެ ގޮތުގައި ހނިްގމަުންދާ ހނިްގަމނުްދާ ލޯ ފަރމެއް ކަމުގައވިުން، ނުވަތަ އަމިއްލަ ފަރުދުންގެ ވިޔަފާރިއެ
 ލީގަލް ޕްރެކޓްިސްއަކށަްވުން. 

ދިވެހިރާއްޖޭގެ ބާ ކައުންސިލުގައި ރަޖިސޓްްރީކޮށގްެން ހިންގަމނުްދާ ލޯ ފަރމެއް ނުވަތަ ލީގަލް  3.2
 ޕްރެކޓްިސްއަކށަްވުން. 

ތުގައި ލޯ ފަރމްގެ ޕޓާްނަރނުްގެ ގޮ ނުވަތައަހަރުވެފައވިުން  5ލޯ ފަރމް ހނިްގމަުނދްާތާ މަދުވގެެން  3.3
 އަހަރު ވެފައިވުން.   5މަދުވެގެން  ވަކީލުކަމުގެ ހުއްދަ ލބިނުުތާޙަރަކތާްތެރިވާ ފަރާތތްަކަށް ޤާނޫނީ 

 ރަސްމީކޮށް މަސައްކަތްކުރުމަށް އފޮީހެއް ޤާއިމްވެފައިވުން.  3.4

 މަރުޙަލާގެ ވަކީލނުްނަކީ ދިވެހިރާއްޖޭގެ ތިން 3ލޯ ފަރމްގައި މަސައްކަތްކުރާ ވަކީލނުްގެ ތެރެއިން މަދުވެގެން  3.5
 ކޓޯުތަކުގައި ވަކާލަތުކުރުމުގެ ހުއްދަ ލބިިފައިވާ ފަރތާްތަކެއްކަމުގައިވުން. 

 



4 ގެ 4 ސަފްހާ    
 

 
 ބިޑަށް މރާކސްް ދނިމުށަް ހމަޖަހެފިައިވާ އޞުލޫް  .4

 
  މސައަކްތަގުެ އގަު   5.1

 
 
 

50% 

 %10 ގޑައިިރު(  10މސައަްކަތުގެ އސަާސީ އގަު ) 5.1.1

 %10 ގަޑއިރިށަވްރުެ އިތރުވުާ ކޮނމްެ ގަޑއިަކށަް ހުށަހޅަާ އގަު  10 5.1.2

ދވިހެިރއާޖްޭގެ ސޕުްރމީް ކޯޓއާި ދވިެހިރއާޖްގޭެ ހއަކިޓޯގުއަި  5.1.3
 )ގަޑި އރިކަަށް( ހުށަހަޅާ އގަު  އތިރުަށް ތމަސްލީކުުރމުަށް ކުންފނުި 

10% 

 ންފނުި ރއަިބއިުނަލްތކަގުއަި ކުދަށު މރަހުލަގާެ ކޓޯތުކައާި ޓް  5.1.4
 )ގަޑި އރިކަަށް(  ހުށަހޅަާ އަގު އިތުރށަް  ތމަސްީލުކުރމުށަް 

10% 

ޤާނޫނީ އެހތީރެކިނަދްނިމުުގއަި ރށަރްަށަށް ދަތރުކުުރަނޖްހެއިޖްެނމަަ  5.1.5
 އެކަމަށް އިތުރަށް ހުށަހޅަާ އގަު 

5% 

 ސާދއެްކމުަށް ހުށަހަޅާ މއުދްތަު ފއަި 5.1.6
 

5% 

  ތޖަރުބިާ  5.2
 
 
 

50% 

ލޯ ފމާގްެ މސައަްކތަގުެ ތޖަުރިބާ )މި ބަޔަށް މާކސްް ދިނމުުގއަި،  5.2.1
މސައަްކަތް ކރުކިނަް ނވުތަަ ކރުކާަން އނަގްއަިދޭ ރިފރަނެސްް 

 %5ލެޓރަ ހުށަހޅަފާއަިވާނމަަ ކޮނމްެ ރފިަރެންސް ލެޓރަ އަކށަް 
 ހމަވަނަްދނެް މކާސްް ދވެނޭއެެވެ.( %30އުޞޫލުން 

 

30% 

 ލް ލޯ ފމާގްއަި މސައަްކަތކްރުާ ވކަލީނުގްެ ތޖަުރިބާ އދަި ޕރްފޮއަި 5.1.2
  

 ވކަލީނުންށަް ޕއޮނިޓްް ދވެނޭީ: 
ސޕުްރމީް ކޓޯގުއަި ވކަލާާތު ކރުމުުގެ ހއުދްަ އނޮންަ  •

 %10ކޮނމްެ ވކަލީަކށަް 
ހއަިކޓޯގުއަި ވކަލާތާު ކުރމުގުެ ހއުްދަ އޮންނަ ކޮނމްެ  •

 %7ވކަލީކަށަް 
ދަށު ކޯޓތުކަގުއަި ވކަލާތާު ކރުމުގުެ ހއުދްަ އޮނންަ  •

 %3ކޮނމްެ ވކަލީަކށަް 
 

20% 

 


